

我的经历

在这18年来的人生中，许多起落塑造了今天的我。不过，很多时刻能让我感到非常幸福，因为我意识到没有那些起落我就无法走到这么远的地步了。通过这篇文章我想跟大家分享一下对我影响比较大的经历。

在人生中的起点，我很幸拥有过温暖和幸福的时光。这时候我为能取得许多好成绩而感到自豪，无论是在学业方面、体育生涯或者人生目标，我都感到很自豪。比如我参加过数学国际比赛，我能得到季军，这时候我就能感觉到特别

自豪，也能让父母为我感到自豪。这时候我就感到我的人生目标已经达到了一部分。看到自己能克服原本以为克服不了的挑战，就让我感到心里有种很强烈的自豪感。

另外我感觉自己特别幸运能拥有家人和朋友的支持。他们从一开始到现在一直都站在那儿为我鼓励，支持我一直往前走，并给予我永久不懈的爱，也不停地指导我。他们的存在使一切变得与众不同。我由衷感谢他们，有他们真好！

我很庆幸能够探索自

己的喜爱，发现自己的优势和劣势。这让我意识到自己的能力，并能追求一条符合我的价值观和愿望的道路。

我也觉得很幸运有机会能结识来自不同背景和经历的人，拓宽了我对世界的视野。与思想不同的人互动能让我的思想更开放，更有同情心。每个人的故事都是独一无二的，都值得倾听。

我认为还能做得更多，有些目标到如今还尚未达到。假如我在坚持一点点，在努力一把，我相信就能达到它。有时候我会为错误

的决定而感到后悔。不过，我还是很感激那些错误的决定，因为已经让我成长，加我如何接受失败。这对我来说是一个很宝贵的教训。

当我继续走上这段人生旅程时，我感恩过去，同时也兴奋地迎接未来。我知道前面的路途仍然充满着挑战和机遇。我很渴望拥抱它们。每一个新的经历都会进一步地塑造我，让我成为更好的自己。我要努力过上充满目标、同情心的生活，也要继续成长。

良爱补习中心 郑启伟

我的爸爸

我的爸爸是一位个子不高，面貌看起来很凶的一个人，但其实他很善良，也很喜欢唠叨。

在我心里，我爸爸是一位超人，因为他很能干。在生活中不论遇到什么困难，都能够勇敢地去面对，没有一丝抱怨，而且还经常对我说道：“这个世界很艰难，如果遇到什么困难，不要悲伤或失落。第一件要做的事就是告诉父母，父母永远在你的身边支持你”。但他忘了，当他遇到困难的时候，也是选择一个人默默地承担一切风雨，没有告诉家人，我知道他是为了不让我们跟着他一起操心烦恼，可是有些事情肯定要一家人一起分担啊！这样才能快点解决问题。

我爸爸很大方，平时我想要买一些我喜欢的东



西时，他没有考虑就直接给我买了，虽然我爸爸不抠门，但我也不会什么东西都让爸爸买，因为我知道赚钱不容易。现在我能穿好吃好，都是因为爸爸的努力，我才能过得快乐。

感恩爸爸为这个家付出的努力。
谢菲娜 第十一册
山口洋高杯山印华公学 LKP Pelita Harapan Singkawang
指导老师：傅石娜

我的爱好

边唱着歌。只要我听到音乐的旋律，我肯定会立即唱歌。

我妈妈很喜欢听我唱的歌。每当我唱歌时，妈妈肯定会拍照甚至录个视频，然后发给她们的朋友看。有时候，有些人会夸我声音很好，也会有人说我唱得五音不全，这时我就会感到很尴尬同时也很悲伤。但是，我的家人总是鼓励我，支持我，这让我觉得我要坚持下去，从不放弃继续练习。

自从八岁开始，我妈

妈给我上了歌唱辅导课。其实，一开始我没有打算要参加，但因为我的家人一直鼓励我，所以我就鼓起勇气去尝试。

我还记得我的第一堂课。当时，第一次见到老师，我很害羞。但后来，我也开始适应了，不会像第一次那样害羞，紧张。当老师给我挑战来唱高音时，我就比以前更轻松了，唱得挺顺利。所以我认为只要我坚持下去，我肯定可以克服任何困难，我的梦想肯定会实现。

另外，我上四年级时，有一次参加了学校举办的中文班歌比赛。那时候，虽然我的班没有得到冠军，但我的老师总会让我参加歌唱比赛，甚至有一次还代表了四年级的学生到台上表演，我感到很幸运。

我希望以后还有很多的机会能够登上舞台唱歌，给大家带来欢乐。而我就一直努力提高自己的能力，为了以后能够唱得更好。

八华学校
Scarlett Adele Zhang 张怡婷 5.3班
指导教师：萧珮玮

假期生活

学校放假了，每天睡到九点才起床。妈妈早已买了早餐。下楼吃了早餐，没事做，就去帮爸爸看店。店里有很多人来买东西。我帮爸爸拿东西给顾客和收钱。有不懂的地方便问爸爸和爷爷。有时没人买东西，我就玩手机，等有人来了我就把手机关掉。

中午了，大家轮流吃饭。过后又继续看店，一天忙忙碌碌到了傍晚六店关店。吃完晚饭，我就去写作



业，有时玩玩手机，玩到眼睛累了便睡着。
吉里汶育民学校补习班 第四册学生：陈玮鑫
指导老师：渔夫



大家好！我叫张怡婷，一个爱唱歌的女孩子。我每天除了唱歌，还是唱歌，比如在厕所里唱歌，或者在车上边听广播

中国新年

中国新年是每个中国人都会庆祝的节日。那天他们会穿新衣、吃饺子、看烟花。他们还会和家人聚在一起吃饭，去亲戚家拜年。作为一个印尼华人，我和家人也庆祝华人新年。

今年因为疫情的关系，我和妈妈没有去商场或者别的地方，而是呆在家里做美食。平时我不太喜欢帮忙做饭，但是新年的时候，我很乐意帮她。妈妈做了很多好吃的饭菜，鸡、鸭、鱼、肉都有，还有火锅。我和爸爸打扫了房子，把每个房间都打扫得干干净净的。我们还从网上买了一些红灯笼挂在门口，漂亮极了！

每次我庆祝中国新年



时，父母都会提醒我有一半是中国人。他们也提醒我要尊重中国的文化，对人有礼貌等等。最后我想说的是，当我们庆祝中国新年时，我们应该和我们的家人在一起，这样我们才有团圆、幸福的感觉。这也是过年的意义！

慈济中学十年級 林家福 Damian Gun
指导老师：李国强

开学了

2022年7月18日我们学校终于开始线下上课了，我和朋友一起进入了高中12年级。开始的三天中，学生会组织了同学们的介绍活动。我认识了很多新同学，经过3天的活动后，我们开始学习。两年来的网课让我感觉总是怪怪的，因为我一直面对着笔记本电脑学习。现在我终于又和老师面对面地学习了。

但是我必须要尽快地适应，虽然一开始有点难。但我相信我和同学们都会做到的。因为仍然有新冠病毒，即使我可以见到我的朋友，仍然必须保持社交距离，我们一定要遵守学校的健康规定，例如在上学前洗手、检查体温、戴口罩等。

但除此之外，来学校还是很愉快的。我和朋友们一起学习很开心，还



能和老师们面对面讨论问题。我也很高兴见到了我的新老师，并在学校学习了12年级的新课程。
我希望一直保持着这样的状态，我不想再回到线上学习。
现代山庄民望学校 高中部12年级文科
Sekolah Harapan Bangsa Modernhill Senior High School Grade 12 Social stream Gayatri Natasha T
指导老师：王老师

我的假期

假期期间，我做了很多有趣的事。假期开始时，我在雅加达。下午和晚上我和朋友一起去散步寻找食物，一起骑自行车是非常让人快乐的经历。

除了雅加达，我还回去了我的家乡万隆。在万隆我也有很快乐的经历。我可以和我的兄弟姐妹见面玩耍。除此之外我还打扫了房子，布置了我的新房间。当我收拾东西时，我发现了很多小时候的东西，比如毛线玩具和书籍。它让我回想起我的童年。另外，我还学会了如何制作蛋糕和饼干，那时我就发现了我的新爱好。烹饪和烘焙都是



有趣的事情！这就是我假期里所做的事。
这个假期确实是一个难忘的假期。谢谢！
SMP Kemurnian Jakarta-Barat Jennifer Wijaya
指导老师：何熹舜

是我们不好

今天中午十二点休息时，很多学生在食堂里吃小和买了一碗面条，他走去位子吃午餐，可小和明明在食堂里跑来跑去。他们像一阵风一样冲过来，把小和撞倒了，面条都洒在地上了，小和伤心地哭了起来，小和明明看到后立刻扶起小和。这时，老师也听到了小和的哭声，然后走了过来问：她怎么了？

明明和小安说：“因为

我们跑得很快，把小和撞倒了。”老师说：“你们不应该在教室里跑来跑去。”听了老师的话，他们立马向小和道歉，说：我们不是故意的，请你原谅我吧。最后，小和原谅了明明和小安，他们和好了。
Raffles Group of Schools Kebon Jeruk Campus 莱佛士学校集团 Dylan James Suropto 小学四年级
辅导老师：王秀霖

我最爱吃的水果

我最爱吃的水果是香蕉，香蕉的形状像高挂在天空中的新月，和新月一样，它也有着鲜亮的黄色。但是如果我把它放在桌上太久了，它就会失去鲜亮的黄色，变成像洒满芝麻的面包。

我打开香蕉的黄色外衣，它有着淡黄的果肉，闻起来很香、吃起来甜甜的，但是这种不是令人甜甜的甜，是有一点甜又不会太甜，这就是我喜欢香蕉的原因。

香蕉还可以做成很多好吃的食物，炸香蕉、香蕉蛋糕、香蕉酸奶……，希望你们跟我一样，也喜



欢吃香蕉。
泗水台北学校 Surabaya Taipei School 学生：G4 杨钰蓉 Fyoo
指导老师：林柑萍老师

我跟你讲个故事

今天，我想跟大家分享一个故事。

很久很久以前，有一位农夫外出砍树。当他回家后，发现他的马不见了。一位邻居对他说：“你太可怜了，出去一会儿马不见了。”农夫什么都没有说，回到屋子里。半年以后的一天早上，他发现之前丢的那匹马回来了，而且身后还跟着两匹马。原来，他的马和另一匹马生了一匹小马。邻居看到了说：“你太幸运了，无意间得到了两匹马。”农夫什么都没有说，割了很多新鲜的草料。

有一天，农夫的儿子想要训练他的马。但是，在训练过程中不小心从马背上掉了下来，他的腿摔断了。邻居又说：“你太不幸了，虽然有了这么多匹马，但是你的儿子的腿却摔断了。”农夫什么都没有说，默默地照顾儿子。

这个国家突然爆发了战争，国家要求每位年轻



的男性都必须去打仗，谁也不例外。邻居看到农夫说：“你很幸运，因为你儿子的腿摔断了，所以不用去打仗。”农夫告诉邻居：“一件事好与不好，谁也不知道。”
这个故事告诉我们，一些事情不要因为不好而觉得自己不幸。就像黑夜过后，人们总会迎来黎明的曙光。
印尼慈济学校 Tzu Chi School 六年级慈悲班 P6 Kindness 黄菁玲 Clarissa Bernady
指导老师：张辉

学唱歌

去年妈妈帮我报了唱歌的兴趣班。一开始，不会唱歌的我声音不洪亮，每一次唱歌总是放不开嗓子，也不敢跟着音乐做手势动作。但是，我每一次上音乐课都专心致志，也十分感兴趣。老师每次提醒我的缺点时，我都牢记在心，老师布置的课后练习我也认真去做。

随着日子一天天过

去，我有时在学校上体育课时也会在课堂上唱歌，有时也在家对着镜子练习，不知不觉中，每天都在进步。很快就一年了，音乐也老师夸我唱得很好，有进步了。

张媛媛 山口洋南华中小学 华文补习所 LKP Norma Hidup Cinta Sejahtera

给朋友的信

亲爱的 Yuzu：你好！

祝你生日快乐！你看我没忘记你哟。你想念我吗？我这样问因为我十分想念你。对不起，我最近没空给你写信，那是因为我很忙。我从早到晚不停地做学校的工作和做作业。我最近也在学习烹饪做各种各样的菜。

你现在怎么样？你的大学生活怎么样？他们的语言很难懂吗？听说，你最近要毕业了。我们已四年不见了，你也已经毕业了。

日本菜怎么样？好吃吗？听说他们的海鲜又鲜

又好吃。但是自家菜比日本菜一定好吃许多吧。那儿的天气怎么样？这儿的天气很暖和。我跟妈妈常常一起去公园散步。公园的花像你一样漂亮。上网的时候，我看到那儿公园的景色很美丽。这让我很想去那里的公园！别忘了多拍照片哦，我要看看。你什么时候回家？我们都好想你呢。你回家的时候，我一定要做你最喜欢的菜、做我学会的菜、带你去我们最喜欢的地方、讲很多故事、还有很多。

郭妮霞 2023年3月13日 纯洁学校 沈秀芬老师补习班